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Hófizetes : 

,Kolozsvári Közlöny--ra. 
Megjelen naponként 

egeszz nazgyiven. 
—.040— 

előfizeté árak: egész évre 172 ft o. é. 
hét hóra slaha ,, 

félévre . ,, 

évnegyedre. 3,,, 

Az felőfizétések egyenesen a szerkesztő- 

ség-hez küldendők be. 

m A „Kolozsv. Közlöny 
" szerkesztősége. 

im cZetelaka, máj. ő1. 1873. 
tTekintetes. szerkesztő ur ! 

Tegnap Zetelakán öröműnnep volt. Erd. 
püspök Eogarasy Mihály ő excellentiája láto- 
gatást tartott, és- a, bérmálás szentségét osztá ki 
780 személynek. Oroszhegy, Sz. -Király, Sz.-Tamás 
Kadios, Betblenfalva, Máréfalya is képviselve volt. A 
főpásztor fogadtatása fő hó 29-én d, u. 7 órakor 
nagyszerű volt. K. -Keményfalván L. D. tanitó üd- 

vözölte ő nmsgát, Zetelaka diszkapuja előtt pedig 

Sz. Gyfőbiró. Mozsatak durrogása között, lovás 
banderium – derék székely nakból alakitőtt — 
kisérte Fenyédtől Zetelakáig. 30-án reggel 7T óra- 
kor a mozsarak hatalmas hangja hivta az örömittas 

népet az ünnepélyre. 
püspök ur ő nmlga — miután a lelkész al- 

kalmíagos beszéde végéztetett - valóban kenet- 
ólitá fő híven meg- 

maradnt a halhatatlan ősök vallásához, a ker. igaz- 
ság és erényhez; megmondá, miszerint a család- 

boldogitás és a társadalom fölvirágzása, valamint 
az iránytévesztett mostani téveszmék leküzdése 
csakis a hit és törvényhezi hű ragaszkodásától vár- 

ható. - A népnevelést ismételten hangsulyozva 

ajánlá. 

Harangzugás, advlövések és éljenkiáltások 

között távozott ugyan 30-án d. u. 5 órákor ő 
excellenciája Oláhfaluba fényes kiséret mellett. - 

Isten dus áldása kisérje minden léptein. 

A nemzetiségi eszme és a társa- 
dalom. 

(KG.) Sokat irtak már, s még többet 

beszéltek e tárgyról; a felhalmozódott adat- 
kinesek élő bizonyságai e kérdés fontosságá- 
nak, valamint azon érdeklődésnek, melyet ez 

iránt nemcsak a hirlapirodalomban, hanem a 

törvényhozás termében is tapasztalunk. 
A magyar birodalom par excellence ál- 

lama a különböző nemzetiségeknek. Oly sok- 

nyelvü nép talán sehol sem él hasonló nagy- 

ságu földterületen; e tekintetben esak Orosz- 

ország mul felül, hol hasonló nagy számmal 

vannak képviselve a különböző fajok; lámde 

ott egy-két néptöredéken kivül mindnyájan a 
közös szlávtörzshöz tartoznak. 

Ellenben nálunk feltalálhatók Európa há- 

rom leghatalmasabb törzsének töredékei, me- 

lyek jellemben, szokásokban, történelmi fejlő-, 

désben, institutiókban oly annyira különbözők, 

hogy e diferencziális, de a nép jellemében gyö- 

keredző eltérések kiegyenlitése is elég dolgot 
ad az állam vezetőinek, mint ezt történelmünk 

utóbbi lapjai bizonyitják. 
E különbözetek benső sajátságokon, mo- 

tivumokon, alapulnak, mézetünk szerint tehát 

az egyeztetés müve is csak ily irányu lehet. 

Benső, változás előidézésére, 

mkivülról ható eszközök; 

eotova sdbóv öfized bbod vesygöült ve 8 

valamint 

egyesak ugy népek életében nem elégségesek 
sokkal mályebben 

feküszáek a külömböző fajok jellemébent rejlőn 
eltérések, mintsem a rendezés külső malaksze- 
rüsége oda elérhetne, s valami maradandót ala 1 
kothatna. A tapasztalás is ezt mutatja. ! 

Lengyelországon már háromszor osztoz- 

tak meg az őt környező hatalmasságok. - Az 

orosz despotismus alkalmazásba vette a kinál-] 

kozó eszközök minden kigondolhatói nemét; 

nyelvét bevitte a közigazgatás, nevelés min- 

den ágazatába; diplomatiai ravaszsággal Ho- 

nositott meg oly intézményeket, melyeknek 

ezélja az eloroszitás nehéz munkáját, megva- 
lósitani az állami és társadalmi élet minden 

terén, csak egyet felejtett el, azt, hogy egy 

nép gondolkozása, jelleme nem hasonlitható a 

phisicai világban jelentkező tárgyakhoz, me- 

lyeknek alakot tetszés szerint adhat a mester 

gyakorlott keze. – Igen szépen mondja Schil- 
„Atörvényhozó egy leselekvő- 

legvisszahatóanyagon, az emberinb 
ler : 

szabadságon munkál. 

E szabadság nagyon relativ fogalom. — s 

A relativitást nem a szabadság lényegére ért- 

jük, mert az mindenütt és minden ikörülmé- 

nyek között ugyanaz. A szabadság, el ézót a 
maga humánus értelmében véve, mindenütt 

azon egy állapotát, fejezi ki az embernek, azon 
bad fejlődésnek azon mértéke, mely az össze- állapotát t. i. midőn erőinek, tehetségeinek 

tetszés szerinti kifejtésében csak általános ál- 
lami és dársadalmij érdekek korlátolják, midőn 

csak köztekintetek azok melyek annak egy[ 

vagy más iránybani gyakorlását megszoritjáki0 

E relativ szót csak az alanyi felfogás mérté- 

kére alkalmazzuk, s e tekintetben mondjuk, 

hogy a szabadság tényleges nyilvánulásának 

köre különböző a föld népeinél. 

Oroszország despoticus kormánya soha- 

sem mulasztja el a tartományi kormányzók- 

hoz küldött ukázaiban felemliteni, miszerint a 

népek érdeke és szabadsága kiváló gondját 
képezi s mindig tudja igazolni a kancsuka al- 

kalmazását általános állami szempontokból; 

de azért az utolsó orosz paraszt is jól tudja, 

hogy más az általa élvezett szabadság,s me- 

gint más az amerikai polgáré tudja, hogy az 

övé csak negativ, emezé pedig positiv iránya 

a szabadság nyilvánulásának. 

Soknyelvüű országban fordul elő az eset, 

hol az összállam fogalmát bizonyos párticuláris 

maguknak külön fejlődési lételt követelő ré- 

szek teszik ki, hogy az egészet vezető hatalom 

szüntelen az általános érdekekre hivatkozik, 

melyeknek a részek különleges, gyakran az 

egész együttmaradásával ellentétes, vagy azt 

lehetetlenitő törekvései alárendelendők, mig 

a részek viszont különleges fejlődésük jogo- 

sultságára mutatnak, mint olyanra, melyet a 

közhatalom nem gátolhat meg a nélkül, hogy 

a despoticus irány képviselőjeként ne tünjék 

fel az egyes nemzetiségek szemében. E két, 

merőben ellentétes irányt kiegyeztetni, az ösz- 
szeség fogalmát gyakorlati nyilvánulásra jut- 

tatni, a nélkül, hogy ez az egyes árnyalatok 

jogos törekvéseinek praejudicálna, ez azon 

Archimedes pont, mit eddig nem igen sike- 

rült feltalálni az államférfaknak. 

Sok helyt nagyon is tul hajtották az ál- 

lamhatalom e tekintetbeni feladatát, nem any- 

nyira igazi meggyőződésből, mint az állam ér- 

dekének hamis magyarázatából, s oly atribu- 

tumokat tulajdonitottak az államnak az egyes 

részekkel, mint, alkotó elemeivel szemben, 

melyek egyenes ellentétben állanak ugy az 
örök igazsággal, mint azbállam jól felfogott 

érdekeivel; de a tápasztalás azt bizonyitja, 
hogy e tekintetben maradandót alkotni nem 

szÖ m 

szaggsg 

tudőtt egyik állam is, s ép ellenkezője követ- 
kezett be annak, a mi czéloztatott; a conso- 
lidátio, egy közös czél felé törekvő állami lét 
helyét mindenütt a széthuzás, a kifelé gravi- 

tálás irányzata foglalta el, mely gyakran in- 

gatta meg már nem egy államnak létalapját. 

Minden egész részekből áll, ugy az anya- 

gi, mint az ember világban; amott a cohoesio 

törvénye az összetartó kapocs, melynek létele 

az állami élet alapjához is elkerülhetlenül szük- 
séges, hogy egészséges, szilárd talajon nyu- 
godjék e nagy közület. Az egyes alkotó ele- 

mek saját körükben mozoghatását megtiltani 

annyi mint csökkent eni azon erők hatását, 

melyeken az állam nyugszik A mely mérték- 
ben munkás az állam abban, hogy részeinek 

rittassék, azon mértékben szünnek meg ezek a 
nagy egész tevékeny, munkás tagjai lenni. - 
Minél tulhajtottabb a centralisatió, annál sza- 
badabb a hatalom keze, annál megkötőt- 

i tebbek az egyes részek, annál szükebb a tér 
önálló cselekvés kifejtésére, következőleg an- 

nál csekélyebb a felelősség érzete, melynek 

fontos szerep jutott az államot alkotó égyes 
néptőrzsek mikénti magatartásában is. 

Hol a részeknek kezébe van adva a sza- 

ség fogalmának korlátain belől bizvást meg- 

adható, — hol a kormány nemaz atyáskodó 

szerepre, hanem a részek fejlődésének előse-! 
gitésére vállalkozik, ött az állam egyes alkotó 

elemei is öntevékenységre ébrednek, mely ép 
az imént emlitett felelősség érzetének szük- 

ségképi következménye. Itt érzik igazán a ré- 

szek, hogy sorsuk a közmivelődés tekintetében 

első sorban saját kezükben van letéve, melynek 

megalapitása vagy eljátszása azon magatartás- 

tól függ, mit a nekik adott cselekvési szabad- 
bág kifejtése tekintetében tanusitanak. 

E szabad mozoghatás kiterjedésére nézve 

nagyon eltérők a vélemények, a szerint, mint 

állami vagy nemzetiségi szempontból tárgyal- 
tatnak a kérdések, s nyilvánulnak az e körüli 

nézetek: 
Az állami omnipotentia védői nem igen ! 

ismerik el a nemzetiségeknek abbeli törekvé- 

sét, mely az állam keretén belől onálló cse- 
lekvésre irányul; előttük csak egy áll, az össz- 

állam fogalma, s minden szabadabb mozgás- 

ból e fogalom egységének megdöntését olvas- 
sák ki, mely képzelődés aztán oly rendszabá- 
lyok életbeléptetésére vezeti melynek cezélja 

csirájában elfojtani még azon eszméket is, me- 
lyek első sorban tán a részeknek, de közvetve- 

az öszszességnek is meghoznák az üdvoös 

eredményt. 
A történelem hemzseg a példától, midőn 

az államok hamis elvre alapitya korlátozó, az 

egyes nemzetek legsajátosabb érdekeibe bele- 

nyuló hatalmukat, munkások voltak abban, 

hogy az egyes alkotó elemek felolvadjanakk 

a nagy egészben. De azt is mutatja, hogy e 

törekvések mindenütt az ellenkező eredményre 

vezettek, s a beolvadás helyett mindenütt se- 

paratisticus törekvésekre bukkanunk, melyek 

ép a kényszerű nyomás miatt vettek oly irány 

zatot, hogy megrázkodtatták magát a: az állam 
létét is nem egyszer. 

A beolvasztási munkálatok keresztülvi- 
telében Róma volt nagy mestere a világnak, 
s az ezen processust kisérletbe vett. államok 

még ma is annak nyomdokát követik, ámbár 

: ezredéves tapasztalat tanuskodik : a vál 

: eszközök eredménytelensége és sikertelensé- : 

géről. Mesteri ügyességgel, diplomatiai fur- 

fanggal vitte be al tajdani. nagy birodalom /. 

Hirdetésledí] : öt hasábos garmond sorért 6/ ks egyszeri Telktalás a 30 kr. m 
EHEirdetések felvétetnek: Helyben; a szerkesztőségnél, a kiadó-hivatalban, Delkjéki ásaló i 

könyv- és Keresztesy Pál papir-kereskedésében. Bécsben: Haasenstein és Voglernél i(Neuer-Markt 14dsz) 
Oppelik Alajosnál CWollzeile 22. sz.), Rudolt Mosse omciel. Zeitungs-Agont, (Stadt, cSeilerstütte 2) Posfebámolls 
Haaáönetein! és vogtorii Uriutoza 13. Lang et Schvarz, Fürdőutoza 1. Süddentsehe Annoncon-Expedition Stutigart 
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igazolt, jogos önállósága szükebb körbe szó- 

az. őszinte ragaszkodásnal 3 egy ál 

engedelmés tömeg Téhet, de lolyan melyvázt 

kamarai koszátba gkkó a szá 

kortámykr az káltala- meghódíttt nérekkoz i 
igazgatásába, egyházi, esaládi, társádalminéle- n 
tébe a római törvényeket, 
gyományos intézményeket; ez 
formailag át is alakitották ama 1ép 
magán életét, külsőleg ódol akoaz idegener 
rendszereknek,y érezve a közhatalom kényszesen 
ritő érejét, de lényegileg azok maradtak ak 
mik voltak: zsidók, görögök, germá k kőeel 
ták, s elég volt a nagy népv ndort és megin a 

dölo 
lása, hogy ismét ugy jelenjenek meg a tel 

nelem szinpadán, mint önállóy sajátos vonága 
sokkal biró népek mely alap-tulajdonságoka 
tól még a világ ránálni sem gsikerülti 
megfosztani őket 0 Md-GTTI födakd ivlsbio 

Áz állam hatalmának atba tagk mig s 
egy részről, veszélyeg, más részről he len 

kellő ezélhoz Külső intégkedések óetrer 
bályok által oda hatni, hogyzaz egyes részek 
az egésznek akarat nélküli sgébralelbséelen 
meivé váljanak, még nem anbyit tesz, 

a tehát az egyesek őszinte b rátai a 

érzület kifejlődésének fetat t gvr s 
ben keresehdők indokainA sésbnéselakvésem 
től megfosztott nép vak észkoz déhet mzállam el 

kezében, de öntudatos közrémüködő saha; 

g
-
 

állam törvényeit tis étaletből hajlya végrő nerm.a 
Aetio mindig reactiót szü nép. elllébet 

gdsee im 
is. Minél nagyobb a felülről jovő nyomás, an 
nál szilárdabb az lellenállás, annál esőkönyöő, 

sebb a rágaszkodás mindalózya imiveszély s 
nek van kitéve. le sr ikögeng ivleba 

az z erdélyi katholiküs s 
lés fölirata a yulalehénye áp- 
talan elvont dotatiója 
Nazymáltóságua magyar királyi! vallásés közoktatása 

minister url 

katholikus egyház mkekn dáry 

dött hattagu bizottság benyujt ttv 
mán a többiek közt azon s a 

kozás alá vevén, 

és közoktatási itts 

Károly által 17. 
oct. 11- -én a ki 

tositékul való lekötése mellett mindig fölvehető 
kölésön gyanánt betet 
Ci1475 írtnyi értékben) S eni 
12000 félra emelkedet; kamat iban végre eses 

lésére a kincstári p dból rémorásákaá 
1600 írtnyi összegben alapittatot meg s 
zett pénztárból szakadattanul ki is adatol. 
diki jan. 1-től kezdve az erdélyi rom. kath. 
ra rovatott, minek folytán ez alap, melynek 

: a szegény plébánosok segélyezése, 1e 
0i lakok építése és főntartása, ezen, 
által évenként 5985 frttal, 18 

1873-ig mintegy 33000 foriat kárt va ent 
nácskozás egyhangulagi megállapított, kifoly 
azon legalázatosb könyörgéssel folyamoduak 

gellenttádhoz, méltóztassék vallásalapunkat a 
lem az az eddigi megt ea e 
szenvedett, teljesen kértaloneni s a kápti 
gok dotatiój áhak 

is elfogadott urbéri ki



sát a gyulafehérvári kincstári urada-
 

szász földön levő fiscalis dézmákból utal- 

a; hogy Mártonfy György erdélyi püspök, 
kanonoki stallumot 1722-ben alapi- 

ás javadalmazására 2700 db. ara- 

yi értékben a kamarai pénztárba 

a folyó kamatokkal 12000 frtra. emel- 
én e javadalmazás tőkéjét képezte és melyet 

VI. Káróly az 1737-ki oct. 1-én kelt formális kö- 

elezvény szerint ötszáztólira kölcsönözvén a ka- 

pénztárba, tétetett, lekötvén biztositékul a 

zmákat és kötelezvén magát, hogy mi- 

t a püspök vagy káptalan visszaköve- 

telmó vagy a kinostár vissza szándékozik adni a 
12000 frtot vissza fogja adni, hogy a VI. kano- 

noki stallum szintén ezen Mártonfy György-féle 

12000 frt kamatai utján begyült 10000 frtból ala- 

pittatván, ezen összeget is VI. Károly 50, mellett 

á biztosítékul ép ugy, mint az 

rtért 1737-diki oct. 1-én a kirá- 

szék (a VII-et b. Sztoyka Zsigmond erdélyi püspök 

1756-ban Szt. Lukács napján, a VIII-at Bajtay 

Antal erdélyi püspök 1772-ki oct. 18-án alapitotta) 

aránylagosan igen szüken vannak javadalmazva, 

aralet seggt a knim kanonoki állomás java- 

dalmazását 200 22200 forinttal rendelte jobbittatni, 

pénztárból: alig kétségbe vonható, hogy a java- 

dalmazások terhét az államnak kell hordozni,a mely- 

gánrtárába ee fiscus által vesztett dézmák kár- 

tlása folyt, minek már kézzelfogható példáját 

maveszteségeinek kárpotlásanem a nemes szásznem- 

zotnek gazdag pénzaiapjaíra ruháztatott át, és hogy 

magának a fiskusnak dézmaveszteségi kárpótlása 
is az országos alapból folyt. , 

2. Azon kivül, hogy semmi ok sem létezik ar- 

ra,hogy a négy kanonoki széknek dézmacziméni 

fizetésével kivétel tétessék, és az oly kath. pénz- 

alapra ruháztassék át, mely a fiscusi dézmával sem- 

mi összeköttetésben nem áll, ebből mit sem kapott, 
a kanonoki székek ilyetén kártalanitását tiltja a 
vallás alap czélja, mely alap a Mária Terézia által 

a portugalli udvartól visszaszerzett és 1767-ben az 

erdélyi püspőki megyének átadott alapból a felosz- 

latott jezsina rend,a kolozsvári apáczák vagyonából 

Éoletkezvén és több más meghatározott czélu ma- 

gános alapitványok által növekedvén, mind b. e 

királynő. mind pedig a többi alapitők szándéka sze- 

mainak emelésére, nem pedig más idegen czélokra 

kanonok fizetésére kell, hogy fordittassék. 

3. Ide járul, hogy vallásalapunk, ámbár ka- 

matai mehány kötvényeinek kisorsolása folytán nő- 

vekedtek, semmiképen sem bir még jogosan formált 

igényeknek is megfelelni. 

vVannak több helyütt romban heverő templo- 

maink,holaz isteni tisztelet szűk, elavult szobákban 

végeztetik; plébániai lakaink, melyek a helység la- 

kőinak legutolsó gazdasági épületével sem verse- 
nyezhetnek ; roskadozni kezdenek már azon templo- 

maink, melyeket egyesek buzgósága épitett és tartott 

fenn eddig, sőt azon községek is, melyek eddig sa- 

jját erejökből építették a templomokat és iskolákat, a 

több évi rosz termések áltai beállott elszegényedé- 

sök következtében tömegesen rohanják meg vallás 

alapunkat és segíségári kiáltnak, melyben őket ré- 

szesíteni nem lehet. 
A . Exocellentiádnak figyelmét még azon vesz- 

teségekre is bátrak vagyunk felhivni, melyek ala- 

punkat több versben, különösen pedig 1811-ben 

az állami czéloknak emelésére érték. 50,000-nél 
többre megy az, mint ez alap 1811-től 1822-ig 

vegztett; s ha eveszteséghez még az 1822-től 1868- 
ig szenvedteket is hozzá tesszük és hozzá azon kö- 

rülményt, hogy most, midőn a kamatláb fölemelte- 

tőése folytán vallásalápunk némileg felüdülhetne az 

a káptalani tagok idegen természetü saját ozéljától 

eltérő fzetésével terheltetik. a 
alóban a legszomorubb jövőnek nézünk elébe. 

Mindezeknek folytán ujból 15 mély tisztelettel kö- 

eljes recompensatioját s a káptalani 

teljesen fedező tőkének urbériköt- 

zolgáltatását s kamatainak pontos 
kifizetését kegyesen el- 

mat 

Mufozon malázatos szolgái 

e végre 16000 frtot utalványozván a kamarai 

látuk abban, hogy az ágostai hitvallásu papság déz- 
IV: Béla mindenkitől elhagyatvaföldőnfutóválettés a 

rint plébániák visszaállítására, plébánusok javadal-, 

milyen p. o. kincstári dézmábóljavadalmazott négy 

günk, méltóztassék Exe. a vallásalapon eddig 

ezerdélyi rom. kath. utatus gyülése. 

Roma és Magyarország. 
Az országon Kivül székelő, korlátlannak rá- 

galmazott kath. hatalom nem ellensége a magyar 

nemzetneké czim alatt ezen tanulságos czikket ol- 

vasunk (H) jegy alatt. 

„A korlátlan hatalomnak rágalmazott római 

szentszék egyszernél többször sikra lépett a magyar 
nemzetért s védette javát, önállóságot, független- 
ségét. 

Azok közöl csak egy-két esetet hozok fel. 

1. András király fölkérte IX. Leó pápát, hogy 
sz országot Henrik császár ellen védelmezze. A ho- 
nunkat szerető pápa szives örömmel tett meg min- 

dent, Németországba utazott; de fáradalmait a go- 
nosz ellenségek meghiusitották. 

A német császárok a magyar királyságot, a 
nyugati birodalom egyik tartományául tekintették 

s hazánk belügyeibe beavatkoztak; de VII. Gergely 

pápa, kit sokan oly könnyelmüen s botorul 

ócsárolnak, igy irt I. Géza királyunknak: ,Notum 
autem tibi esse credimus, Regnum Hungariae, sicut 
alia nobilissima regna, in propriae libertatis statu 

esse debere, nec ulli alteri regi subjici4, és hazánk 

függetlenségét fentartotta. 

Egy másik levelében pedig tudatja a királylyal, 
hogy kibékitendi Salamonnal: „Ut sic fiat in. pace 
nobillissimum Regnum Hungariae, qguod hactenus 

per se principaliter vigult, ut rox non fiat ibi re- 

gulus.* 
M. Incze megtudván, hogy a gazdag és fel- 

fuvalkodott velenczei köztársaság csak a magyar 

korona dalmát birtokainak csonkitásával adott ha- 
jókat a kereszteseknek, mind ezeket, mind a velenz 

czeieket kiközösitette. Ugyanannak köszönhette II. 

Ándrás királyunk, hogy a szomszéd fejedelmok ki- 
mélettel viseltettek iránta. 

ml. Honór pápa a barbatok betörései által fe- 
nyegetett Erdély különböző pontjaira 
Evitézeket alkalmazott. 

lovagrendi 

Midőnajsajó melletti szerencsétlen csata után 

tatárok iszonyuan dultak az országban:/ Pozsony- 

ból Vancsa István váczi püspököt küldötte IX, 
Gergelyhez segélyért a tatárok ellen. A szentatya 
szemeiből könnyek hulottak hazánk gyászos sorsa 
felett; irt Európa fejedelmeihez, felszólitotta őket, 

hogy e szerencsétlen országot gyors segély álta 
mentsék meg. m 

Az Arpádok egész korszakán át a pápák igen 
atyailag viselték magukat hazánk iránt. 

Midőn a tőrök veszély Magyarországot köz- 
vetlenül, az egész keresztény Európát pedig kőz- 
vetve fenyegetni kezdette, kihez fordult ekkor a 
különben hatalmas Nagy Lajos? XI. Gergely pá- 
pához. 
pesten 1449-ben egybegyült országrendek 

igy irtak V: Miklós pápának: „Kérjük szentsége- 
deot, hogy meg ne vonja tőlünk gondoskodását, és 
ne hagyjon kifáradni az erőfeszitésekben, melyeket 
hazánk elárvult állapotában a szükség igényel tő- 

lünk, 
A törökök közeledtek Magyarország felé. 

Európa fejedelmei egészen magukra hagyták a 
pártütésekkel és belvillongásokkal magát emésztő 
magőar nemzetet. Csak egy férfiu volt, ki nemze- 

tünket soha el nem hagyta, sőt a jó tanácsokon 
kivül pénzzel, fölszerelt harczosokkal, [hadi sze- 
rekkel s kifogyhatlan bőkezüséggel egyre segitette. 

És ki volt e férfiu? A római pápa. 
1N. Calixt pápa, a 87 éves aggastyán, mind- 

járt pápasága elején arra törekedett, hogy Magyar- 
országot, a kereszténység és polgári művoltség 

védbástyáját, a török hadtól megoltalmazza. És mi- 
dőn Hunyady János nagyobbszerű hadjáratra ké- 
szült, a pápa tetemes költségen egy hajóhadat sze- 

relt fől s Magyarországba a lánglelkü Kapistrán 
Jánost küldötte, hogy itt és a szomszéd orszá- 
gokban a törökök ellen keresztes hadat hirdessen. 

És Nándorfehérvár felszabadult, a török csor- 
da visszavonult. 

E vereség azonban még nem törte meg a 

török hadat; sőt a félhold még jobban fenyegette 
hazánkat. 

Azért II. Pius több ezer lovas és gyalog fegy- 

verest küldött, ezeket saját pénztárából tartotta; 
és látván, mikép közeledik mindinkább a török ve- 
szély hazánk felé, ő maga is mint keresztes, bá- 
natában meghalt, halálágyán megesküdtetvén a bi- 
bornokokat, hogy a török ellen kezdett hadi ké- 
születeket folytassák, és az e czélra a pápai kincs- 
tárban kész 45,000 aranyat Mátyás magyar király- 
nak elküldjék. 

Utódai százezerekre menő aranyokkal segi- 
tették Magyarországot felszabadítani a török járom 

alól. 

Mennyire szereti mostani egyház főnk kedves 

hazánkat, mutatják Magyarország herczegprimásá- 

hoz intézet eme szavai: „Mindenkor kedves volt 

előttem Mária országára gondolni s annak fiatt magam 
előtt láthatni. Én imádkozom a magyarok hazájá- 
ért, és áldásomat küldöm arra. Áldja meg az Isteu 
Magyarország királyát, népeit, áldja meg a magyar 

nemzetet. Élvezzen hazátok tartós békességet a 
viszontagságok után, melyek az érték.* (A pápaság 
érdemei 39 stb. I. Karcsu Arzen.) 

Igy szerette és szereti az országon kivül szé- 
kelő korlátlan hatalom magyar nemzetünket. 

Rut hazugság, botor beszéd tehát, hogy a 
katholicismus, katholikus clerus az országon ki- 

vül székelő korlátlan hatalommal szövetkezik a 
magyar ügy, nemzetiség ellen. Soha sem volt 
ennél igazságtalanabb, alaptalanabb vádolás. 

Az által, hogy a katholikus egyház a világ 

szabadságát, az igazi szabadságot elismeri, az 

alatta álló nemzetiségeket meg nem tagadja, meg 

nem rontja, sőt támogatja, biztositja egyenként. 

Komoly elmélkedésül kiirjuk dicsőült Hová- 

nyink megszivlelendő szavait: Az igaz, hogy igen 

nagyon szeretnők az egész világot egy igába haj- 
tani, hanem abba ám, a melyről kimondatott: „Ju- 
gum meum suavo est, et onus meum leve.* Azt 
sem tagadjuk, hzgy e magas czélra törekvésben 

a zászlót Róma viszi előttünk; de a nélkül, hogy 
katonai egyenruhába szoritna bennünket. 

Vajjon igaz haladás volna-e azon hatalomnak 

megszüntetése, mely a szétszórt nemzetiségeknek 
egyedüli köteléke ? Hát nincsenek e világon a vi- 
szály- és feloszlásnak másként is elég elemei? Jól 
mondja Dupanloup, hogy: „a vallásnak fölül kell 

állani, valamint az egyes emberek, ugy egész né- 

pek szenvedélyein is.2 Egyetemes egyház és nem- 
zeti önzés oly két fogalom, mi alapjában s elvileg 
kizárja egymást. A keresztény hit oly magasabb 
egység, melyben a népegyéniségi különbségeknek 
össze kell olvadni s megdicsőülni. * 

Buda-Pest, máj. 31. 
A horvát kérdésre nézve e napokban várható 

végleges megállapodás. A regnicoláris küldöttség 
magyar tagjai ez ügy megoldásában azon alápgon- 

dolatból indulnak ki, hogy az minden részletével 
organicusmegészet képez s egyes pontokban csak 
ugy hajlandók concessiókra, ha a két országos 
bizottság a többi fennforgó kérdésre nézve is egyet- 

értésre jön. Ez okból előbb magántermészetű pour- 
parler-k folytattatnak, s az ezek alkalmával elért 
eredmények fognak a hivatalosrülésekben consta- 
táltatni. A kiegyezés pénzügyi részére nézve a né- 
gyes, bizottság, illetőleg annak előadója Széll 
Kálmán által kidolgozott munkálat szolgál alapul, 
mely betekintésre a horvát küldöttségi tagoknak 
átengedtetett. 

A munkálat egy igen terjedelmeés, gondosan 
készült mű, mely a legalaposabb felvilágositást 

nyujtja a kiegyezés pénzügyi részének minden 
pontjáról, 61 lapra terjed, s az abban foglalt hi- 
vatalos kimutatások és számitások ép oly becsessé 
teszik, mint közjogi fejtegetései. 

A munkálat a horvátok követeléseinek ismer- 

tetésével kezdődik. 
A horvátok, mint indodolásuk mondja, a kö- 

zös terhek viselésének kulcsát kivánják kiigazittatni; 
s továbbá azt ohajtják, hogy egyedül a közvetett 
adók rendszerének megállapitása és ezen adók 
megszavazása illesse a közös országgyülést; mig 

azoknak kezelése, kivetése, behajtása a horvát- 

szlavon kormány kezébe menne át. Megszünnék 

tehát az adók behozatalának törvényhozási kö- 

zössége. 
A mi az első pontot illeti, ahorvátok 2.87/ 9y 

9/, arány szerint, járulnának a k ö z ő s k ölts é- 
gekhez, mig az államadósságokból 574,000 

frt változatlan átalányt vállalnának el. E követelé- 
seiket azonban egy nagy tévedéssel indokolják. 

Azt állitják ugyanis, hogy igazságtalanság, 

midőn az arány kiszámitásánál az egyenes és köz- 

vetett adók bevételei vétetnek alapul; nem pedig 

azon tiszta bevétel, mely az összes kezelési és 

közigazgatási kiadások fedezése után fennmarad. 

A munkálat bebizonyitja, hogy az arány kiszámi- 

tásának csak az összes adóképesség szolgálhat 

alapul, ez pedig az összes bevételekből derül ki. 

s ha a horvátok azt hiszik, hogy a Magyarország 

és Ausztria közötti számitások nem az összes adó 

bevételeken alapultak: nagyon tévednek. A mun- 

kálat igen részletesen elmondja e tárgyalások me- 

netét, azok egyes frázisait, s azon következte- 

tésre jut, hogy a 70 : 30 arány valóban az összes 

bevételeken alapul, s igy csak igazságos, hogy 

Magyarország és Horvátország között ugyanazon 
kulcs használtassék, mely Magyarország és Ausz- 
tria között alkalmaztatott. 

Az államadósági járulék megváltozta- 

tására vonatkozó követelésüket a horvátok azzal 

indokolják, hogy az államadóságok befektetésekre 

használtattak, melyekben Magyarország nagyobb 

mértékben részesült, s hogy a védelmi kötelezett- 

ség hosszu időn át Horváthországra mkább sulyo- 

sodott, mint Magyarországra. A munkálat kifejti 

mindkét érv alaptalanságát. Az elsőre nézve azt 

mondja, hogy az államadóságok csak csekély mér- 

tékben szolgáltak befektetésekre, s a mi befektetés 

abból kikerült, ebben Horvát-Szlavonország szint- 

ugy részesült, mint Magyarország. Ha pedig a ha- 

tárörvidék nagyobb védelmi kötelezettséget teljesi-, 

tett: a közadók tekintetében mindig jelentékeny 

kedvezményekben részesült. A mit pedig ma a ha- 

tárőrvidék méltányosan követelhet, azt megteszi 

Magyarország, midőn a polgárositásnál nagy elő- 

nyöket ad s e területek deficitjét, Horvát-Szlavon- 

e rendelkezései miként valósittattak. – Számitásai- 

asar viralar 
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ország minden terheltetése nélkül fődözi. Az albi- 
zottság különben az államadóságokra nézve létrejött 
törvényes megállapodást, bevégzett ténynek s az 
1867-diki törvények oly sarkkövének tekinti, melyre 
nézve vitatkozásokba nem bocsátkozhatik. 

A horvátok, országuk érdekeire és állására 
nézve sértőnek és lealázónak tartják azt, hogy az 
1868. XXX t. cz. a beligazgatási szükségletet tiz 
évre 2.200,000 frt. változatlan átalányban hatá- 
rozta meg. 

A munkálat itt kifejti ez egyezmény keletke- 

zésének történetét Az adóképesség szerint a közös 

duotából Magyarországra esik 93/5.592,204 %; 
Horvát-Szlavonországokra 6/4407,749 %,. Mint- 

hogy azonban ez arányt Horvát-Szlavonország 

csak ugy viselhetné, ha a beligazgatásra szükséges 
összeg nagyobb részét is át adná: a törvény e 
beligazgatási szükségletet tiz évre 2.200,000 fiban 
állapitotta meg. Ennek fedezésére szolgál az egye- 
nes és közvetett adók 45 százaléka, mig azok 55 

százaléka a közös költségekre fordittatik. 
E jövedelmekből azonban [kivétettek a bone,, 

és hus fogyasztási adók, melyek kizárólag Horvát- 

országra esnek, s a földtehermentesitési járulék, 

melyet Horvát-Szlavonország külön kezel; de mely- 

nek hiányát Magyarország előlegezi.Hogy ha azon- 

ban a 45 százalék nem teszi ki a mondott 2 millió 

200,000 frt.rátalányt, e hiányt Magyarország fe- 

dezi; mig viszont a többlet, az összes 55 száza- 

lékkal együtt a közös költségekre forditandó, mig, 

ez összeg az adókópességi arányt eléri, mely eset- 

ben a fölősleg is Horvát-Szlavonországé és pedig 

ugy, hogy az előbbi években Magyarország által 

fizetett összegeket nem kell visszafizetnie. 

A munkálat e pontnál részletesen és igen tü- 

zetes számitások alapján adja elő, hogy a törvény. 

nak eredményei a következők: 1869-ben a Aő 
százalék 287,813 ífttal volt keveseébb, mint a meg- 

állapitott 2.200,000 frt. átalány, mig 1870-ben 

121,452 frttal, 1871-ben 33,609 frttal haladta 

meg azt. Együtt véve fel mind e három évet, me- 

lyekből zárszámadásokkal birunk, Magyarország a 

kikötőtt átalányban összesen 123,751 ftot előle- 

gezett Horvátországnak. Ha pedig a közös költsé- 

gek adóképességi kulcsát veszszük számitásba, 

1869-ben 2. 291,771 frtot, 1870-ben 2 millió 
95,272 frtot, 1871-ben 3.480,028 frtot fizetett 

Magyarország Horvátország helyett. Mindezen szá- 

mitások alapján,az albizottság javaslatait a követké- 

zőkben formulázza : 
A horvátok azon kivánalmai, melyek az összés 

ugy egyeones, mint közvetett adók ki- 

vetlésének, kezelésének s behajtásának a közp. 

kormánytól való elválasztását, a hórvát kormány 

részéről átvételét,sőt az egyenes adókra nézve még 

a törvényhozás közösségének is megszüntetését, az 

államjavak kezelésének elkülönítését, az azok felőt- 

t rendelkezésnek a közös országgyülés illetékes- 

sége alóli kivitelét hozzák indttványba: az ogész 

adórendszer közösségének megszüntetését s HMor- 

vát-Szlavonországok pénzügyeinek teljes függet- 

lenitését jelentik. S a horvát-szlavon pénzügyek- 

nek ily irányban történendő elválasztása, a bizótt- 

ság véleménye szerint nem egyeztethető össze azon 

elvekkel, melyek sarkkövét képezik amaz államjo- 

gi viszonynak, a mely Magyárország és Horvát- 

Szlavonország között fenn áll. 

Az albizottság nézete szerint a horvát ki- 

egyezés pénzügyi része annyiban mindenesetre mó- 

dositandó, a mennyiben azon törvény keletkezése 

őta területi változások állottak be. Ezen kivül, mél-A 

tányossági tekintetből s azon nagy érdekek iránti 

figyelemből, melyek a fennforgó kérdéseknek köl- 

csönös megnyugtató kiegyenlitését oly annyira ki- 

vánatossá teszik : a bizottság feltéve, hogy, egyéb 

kérdésekben megegyezés jön létre, hajlandó azon 

engedmény inditványozására, hogy az 1868. XXX. 

t. czikkben megállapított átalány mellőztessék s ha- 

tályon kivül helyeztessék az 1868. XXX.t. czikk 

azon intézkedése is, hogy azon összeget, a mely- 

lyel a társországok közjövedelmeinek 45ő %-a a 

2.200,000,frtot meghaladja, a bevételek 550,- 

val együtt a közös czélokra forditani kötelesek. 

Ha ez elfogadtatnék, Horvát-Szlavonország 

1870-ben 122,0600 frtal, T1-ben 35,000 frttal, 

72-ben 330,936 ft 41 krral, 78-ban 382,638 fttalo 

többet fordíthatna beligazgatási szükségleteire, mint 

az eddigi átalány mellett; s ez összegeket Magyar; 

ország pótolta volna a közös költségeknél. Ez te- 

hát számokban kifejezve, az engedmény, melyét 

az albizottság, a kiegyezés pénzügyi részére néz- 

ve, Magyarország részéről Horvátországnak ajánl)t 

s ennek elősorolásávál előadtuk a munkálat, leg- 

főbb pontjait. Még ncsak azt kell fölemlitenünk, 

hogy mindegyik pont igen tüzetes kimeritő indo- 

kolással van ellátva; s az egész exposé az egyik 

legkitünőbb állami okirat, melyet országgyűlésünk 
felmutathat. g xs/ itl va De 
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Törvényszéki csarnok. 

Idd. Gombos András és társai elleni terjedelmes 
bünvizsgálat végtárgyalása május 23. 24. 26. 

27. és 31-én folyt le a kolozsvári kir. törvény- 

széknél. Elnökölt Bauer János, birák, voltak Nesz-e 

tor János, Péterfű Domokos; az ügyészség részó- 

ről kir. alügyész Bodor László; védők : egyetem 



oly 

tanár Dr. bs ermk agyvé Weisz és Komáromi. A 
tárgyalás rendkivül érdekes sa és számos haltgató, ál 

látogatta, főkébf sráed, mel n apo tégyatt rök 

szakos lopás és sulyos testi sértés, jogi szempont- 

ból is a legérdékesenbi fesmiek egyika Agirályis á 
ügyészség vádirata szerint 1867.okt, 20-án éste, 
Kolozsvárt,saskét vizsközött, az ugynevezett.,„tégz 
lán" a Korbuly majorjában, akkori majoros Török 
Józset, vadász fegyverét kezébe vevén, a gondvi- 
selése alatti kertbe ment, hogy széttekintsen,! mi- 
dőn észrevette, hogya:három fehér szürős egyén a 

: káposztát vágja. A tettesekre kiáltott, hogy neká- 
rositsák meg, mire a három közül egyik a fegyvert 

kiragadta a Török kezéből,s két társa segédkezével 

részint a fegyver agya, részint egyéb. dtlegekkel 
i ősemselverték, kogy a miatt hat hétig fekvő 

beteg volt. Vádlottak Kőszegi József, Zilahi János 

másaik alapján, 

jelen. Kéri a törvényszéket, 

moldja ki bünősöknek. Dr. Groisz, védelmében ki- 

eet el oly fényesnek i igérkező fava zi 
ünnepélyét megtartani.:1 Ar mai szép cna talám ked- 

és Simon Ferencz (külvárosi ifjak) tagadták a 
nekiek bünül tulajdonitott csélékvényt, a királyi 
ügyészség azonban, részint sértett, valamint tanuk : 

Kobori Kovács Mihályné és Deák Mihályné vallo- 
tekintetbe Véve, hogy vádlottak 

mindenike oly egyén, hogy: hasonló tény róluk fel- 

tehető, különben is a vizsgálat és végtárgyalás 
folytán vallomásaikban: számos, és pedig feltünő 

elle imondásokat! tanusitottak, a bpr. 281. §-ára 

állapította a személyi bizonyítékot. Minthogy azon- 
ban vádlottak a büntető törvény 179 §. szerénti 

erőszakos Topásért voltak vád alá helyezve, kéri a 
törvényszéket, hogy az alól oldja fel őket, mert azon 

czikk minősitésére feltétlen kellék, hogy az erőszak 
a v égett alkalmaztassék, hogy teltes a lopott tárgy 

birtokában megmaradjon; ez esetben pedig, 
habár a káposzták le is voltak vágva, a polg: tör- 
vény szerinti bintoklás be mem következett, a szomz 

szédok közbelépése, dolytán, tehát az! lerőszak épen 
ért történt, hógy az idegen tulajdont birtokukba 

§ szerinti rablás (mely véghez nem vitetett) van 
hogy azon bünben 

fejtetté, hogy ő sem rablás, sem- erőszakos lopás 

bünét nem lát jelen esetben, mert a „birtokba. vé- 
telre irányzott cselekvény előtt nem volt tettleges- 
ség." — (De a tényálladék ellenkezőt bizonyit.) 
Kéri a törvényszéket, hogy vádlottakat mentse. fel 

ezen büntény vádja alól és nyilvánítsa ártatlanok- 
nak Ugy a közvádtó, mint védő szakértelemmel 

adta elő érvéit iminek! megtörténtével a törvény- 
szek élrevontit és hosszas tanácskozás után ki- 

hirdette az itéletet, mely szerint vádlottak az erő-x 

szákos lopás, illetőleg ráblás bünének vádja alól 
felőldattak, azonbana TörökeJózsef kárára elkö- 
vetett lopás bűnébén bünősöknek mondattak ki, és 
Kőszegi Józsefitőbb büntényekért 1 és fél évi, 
Zilahi János 4 havi, Simon Ferencz 6 havi bör- 
tönre lettek itélve. Az ezt megelőző tárgyalásokon 

elitéltettek még: Gombos András emberölésért 2 
évi sulyos börtőnre, Makó András, Jakab András, 

Bulyka József,a Küm Márton, Gál József, Jakab 
István, Gál Tstván, Kilin Márton az emberőlés bü- 
nének vádja alól az ügyészség indítványa folytán 
felméntetett. : 

UJDONSÁGOK. 
Kolozsvár, junius 4. 

olvasóinkat kérjük, méltóztas- 
sanak előfizetéseiket mihamarább megujitani,, 
nehogy a lap küldésében fenakadás történjék. 

ő6 felsége a Belgák királya szín-. 
tén 30-án látogatá meg a kiállttást, megszemlélé 
a Swarzenberg hérczeg féle pávillont s ezután meg- 

szta a körcsarnok födelét. — Az indus sátor 

mint minden azelőtti kiállitáson ugy a bécsi és Nagy- 
brittannia az első helyet foglalja el. Első mi az 
angol osztályt megszemlélni akarónak annak nyu- 
gati fősétányán szemébe tünik, az u. n. indus sá- 
tor —mi nem egyéb, mintegy négyszögü és osz- 
lópokból határolt tér, tetemes nagyságu indiai 
szönyegekkel beaggatva. Ha az embel e tér bel- 
séjébe lép, egy nagy üveg-szekrényben egy indiai 
herezegnő szobáját pillantja, meg. Bámumi lehet 

kelet fényét és pompáját melyen ruhákban és buto- 
rókban kifejt. Négy. kicsiny kioszk Veszt körül e 
csodás szekrényt, telve áz indiai mók drágábbnál 
drágább házi készleteivel: ékszerekkel, 
kel, arany és ezüst edényekkel. 

— Világkiállitási rövid ihirék Anem- 

himzetek- 

zetközi állatkiállitást ő felsége a király: 
0 30.4 =án nyitotta meg. Az dtak, melyek a ki-, 

Mitóttotárgyakhoz vezettek, két oldalt lobogos 

akkal vöoltak határolva, melyen a kiállitó nemze 
tek szinei pompáztak. A kiállitók nagyobb része ő, 
felsége jövetele felől értesülve fekele frakban, vár 
ta a királyi A kiállitott állatok szintén gálába 
voltak, szaldgokkal, virágokkal és koszorukkal 
ékítvetAz. tőrök és pásztorok nemzeti öltönyükben 

voltak. rő félsége legteljesebb. megelégedését feje- 

megszemlélése után, 

— Ma ler, az egy 
nepély yMa (szerdán) 

vezni fog ez ünnepélynek. 
. 

Parsch kiadásában Pesten,ra következő aj ánl- 

vehessék, ennélfogva- a-büntető törvénykönyv 190.. 

alyi akadálylyat, küzd, még ez it 

— Lelkes és buzgó dalkörünk, ki- 
rándulásában apártoló tagok i is szép számmal fog- 
nalétészt vennű A kirándúlás Urnapján lesz. 

tenen sokkal jobban 
Elátszik az idő kedvezni, mint hogy előre is igazolva 
ne láthatnók azt a sikert, mélvet e közkeessét 
májálishoz-mindenki kőt enyi 
a Piros pünkösd harund! mapja szép 

derülten köszönte oly sok kellemetlen. napok után 
bennünket. Telve voltak a sétányok mindenfelé a 
közönség azon részével, mely harmadnapját is az 
ünnepeknek, munka nélkül mulatozva tölti el.A 
szép meleg időt sokan siettek, élvezni, ehez. jámit 
még az is, hogy a katonazenekar játszott váloga- 
tott darabokat. 

Iala Pozsony városában a a bécsi börze- 
válság ötödfélsmillió kárt okozott. 

- Salamon János népzenészünk s tár- 
sulata bécsi utja valószinüleg elmárad, mertya bé- 
csiek eddig kétségben tartjak, az ily biztatásra pe- 
dig Salamon János jól teszi, hbarnem sokat ad. 
Orosz lapok emlitik, hogy mily nagy- 

sszerű ajándékokkal halmazták el egymást az orosz 
czár és a persa sah. Utóbbi a ezártól égy gyönyörű 
müűvezetű edényt kapot ajándékba, melynek átvéte- 
lekor nyitvánitá, hogy e drága ajándékot örök em- 
lékül fogja megőrizni. Másfelől a sab nem maradt 
adós hanem a czárnak egy gyémántokkal és drága 
kövekkel gazdagon kirakott Nargileht (török viz- 
tartós pipa, serpául : kaljan) aj ándékozott. Hét- 
főn (f. hó 26-án estescudvari bál volt Szt.= 
Pétervárt a sah tiszteletére, melre 700 vendég 
volt hivatalos. 

Uj zenemüűveék: Táborszky és 

ható uj zéneművek jeleútek meg. 
Zongorára két kézre. 

Beethoven L. Elisn. Emléklap 50 kr., Seln- 
suchts, Schmerzens und Hofldungs Walzer 25 kr., 
FavargerR. 18-ik mű lsten veled 60 kr. Ket- 
terer E. Ezüst halacska. Mazurka-Abránd 50 kr. 
Liszt Ferencz Epithalam 1 frt. Réchards 
B. A vándor álma. Románcza. 50 kr. Távolban. 
Noeturn. 50 kr. Smith S. Aeolhárfa. Szalondarab 
90 kr. Tisza Áladár. A fiatal szinházlátogató. 
4-ik füzet. Sarolta, Vanda, Báthori Mária, 80 kr. 
Gyöngyök a magyar nép dalaiból 6-ik füzet. Édes 
falum határa. A falu nagyon van bekeritve. Deres 
a fü, széna terem a réten . —. Szülőföldem szép 
maátára. Az én rózsám, Nem engedik. Bimboból 
lesz a piros rózsa. 80 kr.Népszerű csárdások 3-ik 
füzet 1 frt. Wébelr C M. Tánczra-kérés. 80 kr. 
Tánczok és füdulók 

kézre. 
Fahr bach Fülöp g) Galambugas, lengyelke 50 
kr., Szabadságon, gyors polka. 50 kr., Fekete sze- 
mek, lengyelke. 50 kr., Arany diók, Tkoringő 80 
kr., 66-ger gyors polka 50 kr. Uriestély, rezgő 
polka 50 kr:, Emléklap, rezgő polka (Gizela fő- 
herczegnő és Tipót bajör herczegnek ajánlva.) 50 kr. 

Tipp Tipp induló 50 kr. Kate au L. Ein Maun, 
ein Wort, rezgő polka 50 kr. Entwederoder, gyors 
polka 50 kr. Pischingor A. Rózsa Mazur polka 
50 kr Keinprecht A. Giardinello rezgő polka. 

50 kr. A vadász szerelme. Mazur-polka. 50 kr. 
Amoretten polka (rezgő). 50 kr. Seifert A. 
Gommerz mazur-polka. 50 kr. Tisza Aladár. 

zongorára két 

uBefutta az utat a hó. Csaplárosné piros virág. Egy- 
kor én rám mosolyogtál. Pántlikás kalapom. Csár- 
dás. 60 kr. Be szomoru ez az élet én nekem. 
Csárdás 60 kr. Csak titokban akartalak szeretni.. . 
Csárdás. 60 krajczár Here tyu tyu tyu! Csárdás 60 
krajczár. 

Zongotárá nhégykézre: 

Fiori E. Grand Galop brillánt. 80 krajczár. 
A fiatal szinház látogató 4-dik füzet. 1 forint 20 
krajozár. Gyöngyök a magyar nép dalaiból 6-dik 
füzet. 1 frt. Népserüscsárdások, 3 füzet 1 frt. 50 
kr, Tisza Aládártól. 

Dalok egy énokhangra zongora kisé- 
rettel. 

Sohubert F Az én tanyám CAufenthalt) 
50 kr. Szuborits Manó. Kis gyöngy patak 
50 kr. 

Czitera: 

Kittel, F. Atiratok, 8 ú. Büvös csokor négyes 
60 kr. 

—- Az északi csendéstengeri vasut. 
Amerikában ujabb időben oly óriási vállalatok fe- 
jeztetnek be, melyek á müvelődés történetét ille- 
tőleg a legnagyobb fontossággal birnak. Ezek egyi- 
ke a nordpacifio vasut, miáltal az atlanti óczeán a 
déli tengerre! legegyenesebb összeköttetésbe hoza- 
tik, Mig az egyesült államokat keresztül metsző 

acsendes tengeri vasut Északamorikát Kaliforniával 
köti egybe, ugy eme czélt az emlitett vasut rövi- 
debb uton éri el. Kezdetét veszi Duluthnál a felső 

tó nyugati szögénél, keresztül fotjas Minnesota, 
Dakotá, Möntana, Idakó, Oze és Washington 
térüléteket, mnagy folyókon (igy pl. Red river of, 

the North, Missóurt, feltowstousriver, Columbta 
kétezer angol 

gpontja Puger- 
közt atcsendes 

ín csendesfeng i. vasut sok ég-: 
a legegyenene- 

mértföld hosszuságu vasutnak 

sound, Vancouver Eilanddal 
tengerben. Áz e 

1866-ban ugyanannyi, 

lékát képezi. 

az államokon keresztül, A társulatnak az egy. áll. 
kormánya 50 millió hold földet engedélyezett, te- 
hát majdnem annyit mint egész Franoziaország. 

—– Vasuti statistika. A magyar-osztrák 
monarchia vasuthálózatának fejlődésérőlnagy gond- 
dal készített s igen érdekes kimutatást közöl a bé- 
csi központi vasuti közlöny. A monarchia terüle- 
tén az első váspálya 1837-ben épült, és pedig a 

Ferdinand-északi vasut, lajthán-tul; ez időtöl kezd- 
ve a lajthántuli vasutépítés szakadatlanul foly s a 
kiépített hálózat 1872. végén 1106.9 mértröldre 
rugott. — Magyarországban 1846-ban épült az 
első vasut 4,40 míld hosszuságban s azontul va- 
suthálózatunk a következő módon fejlődött: 1847- 
ben 20.91 míld, 1848-ban 23.05 mfld, 1849- 
ben ugyanannyi; 1850-ben 28.86 mid, 1851-ben 
46.70 mértfőld, 1852-ben ugyanannyi,1853-ban 
54.32 mfid,1854ben 62.19 mfid, 1855-ben 72.48 
mfid, 1856-ban 85.63, 1857-ben 123.55 míűd, 
1858-ban 163.80 mfld. 1859-ben 181,78 műd, 
1860-ban 210.89 mfld, 1861-ben 240 míűld, 
1862-ben 249.88 mfld, 1863-ban ugyanannyi, 
1864-ben ugyanannyi, 1865-ben 278.81 mid, 

1867-ben 295.08 mfd, 
1868-ban 341.09 mfd I, 1869-ben 359.18 míd, 
1870-ben 456.28 mfd, 1871-ben 578.60 mtd, 
1872-ben 705.12 mfd. A magyar hálózatból a 
szorosan vett Magyarországra jut, 601.11 mld, 
Erdélyre 69.35 mfd, Horvát-Slavonországra 34. 68 
mfd. Arányítván a magyar vasuthálózatot Magyar- 
ország lakosságához és területéhez: jut egy mért- 
földnyi vasutra 7.94 négyszögmértföldnyi terület 
és 21,995 lakos; egy négyszögmértföldnyi terü- 
letre pedig 0.13 mfd vasut; 100,000 főnyi lakos- 
ságra pedig esik 4.55 mfd vaspálya. A monarchia 
összes hálózatának a agva hálózat 38.91 száza- 

nitójához ment egy asszony s kérte a tanitót, 

szerint me engedné meg, hogy az Ő fia rajzolni 
tanuljon többet, mert már most is oly czifra dol- 
gokat rajzol, hogy akármelyik bángóval megvetne, hető kedves tárgyá 
s félnok nehogy hirtelen bángót kezdjen csinálni a 
miért aztán bezárnák s öregségökben nekik szomo- 
ruságot okozna, „Tanuljon csak olvasni, irni, szá- 

molni, s mi meg leszünk elégedve! — igy nyilat- 
kozék. (,,Nemere*). 

Londonban Stuárt Millnek szobrot 
"emelnek s a bizottságban vannak Gladstone és 
Derby lord is. 

- Hugó Victor közelebb meglátogatja : 
Magyarországot. Jerseyben még megigérte gr. Te- 
leki Sándornak, hogy legelső alkalommal eljő Ma- 
gyarországba és most a bécsi közkiállitás alkalmá- 
valbeváltja szavát. 

—- A jogaászsegélyző-egylet fölhivá- 
sára – mint halljuk — vendéglőseink köréből 
GállSimon a „Korona" bérlője két havi 
kosztot ajánlott fel, egy — az egylet által kiszez 
melt — szegény jogász részére. 

— Takarék és hitelegyletek alapítá- 
sán fáradoznak Fogarast, mindenesetre legjobb 

előmozditója lenne ez az ottani ipar- és kereske- 
désnek. Hogy nyereséggel fog járni, az is bizo- 
nyos s e tekíntetben csak a számos oddig már 
fennálló intézetre kell utalnunk. Az alapitásnálleg- 
inkább közremüködik a Posten székelő ált. hivatal 
egylet hitelintézete. Fogaras székhelye minden ter- 
mészeti gazdagsággal megáldott vidéknek, számo- 
san vannak benne ipar- és kereskedés üzők, szesz- 

ipara tekintélyes, eshetőleg a Brassóba vezető va- 
sutvonal egyik állomása lenne. E pénzintézetet 
200,000 frt alaptőkével alapitandják s ez alaptőke 
2000 részvényre lesz felosztva a 100 ífrt. ! 30%, 
befizetéssel rögtön megkezdendi működését s mi- 
után az alapitók 800 részvényt maguknak tartottak 

vissza, 1200 darab fog 400, árkelettel nyilv. alá- 
irásra kibocsáttatni. 

—- A római rendőrség az Intermatio- 
nale* romai főnökét elfogatta, és fontos irományós 
kat foglalt le tőtle. 

— Szerencsés lővés. Oláh- Apátiből ér- 
tesitenek, miszerint az ottani erdőcsőz egyetlen lő- 

véssel három farkast lőtt agyon a minap. Áz eset 
ugy történt, hogy a csőz az erdő szélében haza 
felé ballagva, egy nyulat lát vad futásban feléje 
nyargalni. Eleinte a csősz, azt hitte, hogy kutya 
kergeti a nyulat, de csaholást nem hallva, rögtön 
felhuzta fegyverét, mert a dolog gyanusnak, tünt 

fel előtte. Pár percz mulva a cserjésből anyafarkas 
tőr ki 6 farkas kölyök által kisérve. A mint az 
anya farkas a csőszt meglátta megállott. A kölykök 
anyjuk mögé csoportosultak, mire a csősz elsüté 

vel, hog az anya tarkas s két kötsö rögtön el- 
terülve maradt. 

— Milano város községtanácsa Manzoni 
Sándor halála alkalmával e hó 28- kán rendkivüli A 
gyülést tartott, melyben nagy vesztesége fölőtti 
fájdalmát Mjelentve, a nagy féru temetési költsé- 
geinek közpénztárból való fedezését, a „Via Giar- 
dino-nak, Miláno egyik fegszebb utozájának pVia 
Manzonivá elnevezését és az emelendő 

A király, ! 
Flórenoz, 

huszzezer líra utalványozását határozta el. 

a Hirályi család tagjai, Róma, Nápoly, 

szavaként ez a mi sziv 

ásán Sándorné, dri Pap, Sámuel, Eszter jés Farkas 
nevökben mályen megsebzelt szivveh jelentik, ,hugy 9j 

megfoghatatlan utaia já 

— K.-Vásárhelytt az ipariskbl rajzta- lom márvány arozára ogyedt mi- taló fériyt, egy édes atya von 

bpostával töltött fegyverét és pedig oly szerencsé- k 

arin, Parma, Pavia, Velencze és Olaszország szám- 

Tolknmőas képezni em a6 régaala 

(Neerolo zos 
nyugalmazott tart 

3r/ Sándor , 
és Hlona gyermekoikkelr vejök- királ 

ász öelb a magok 1 
pök 

hai neje Füzi Eszter, gyermekei: Pap Ágnes Bten-. 

felejthetetleti isányuk, illetőleg a, forrón szerete 
testvér, hitves nés, mrtokomó malomfalvi Szász, 
Béláné, 1.. született F, errye ncizoló 
minden szülői példátlan gondozás eorvosi, ápOna! 
lás daczára, évekig tartott szenvedés után, életérm 
nek 27-ik, házassági frigyé 
tüdősorvadás következtében. t 
reggeli 2 órakor csende 
mégis szenvedésteljes évek alatt 
el van álmodva! Egy „ám 

óholsten! mi ez árnyél lá 
zetünkben élő és él koket, 
ható valóságnak tartottuk, édes krkpk ák- 
füzlünk hozzá mint é 

hogy 
a mit valóságnak hivénk, mégis csak tünde fényt 
vető árny vala, habár egy mennyei angyal árnya, 
egy minden testi és szellemi szépséggol felmbázot 
lény, a kinek e földön soká unlatab a nyörködni 
és gyönyörködtetni nem valá megéke- ve a saj 

égzettől. Esőtét ha tlkalin 
a kinek gondviselő 
körébe őt, 

belső magyarutczai 86 sz a 
év junius hó élül eró 
lotti ima után ai 

végnyugalomra elhe eszd s béko a s0- 3.a0 . kat szenvedetineki Kolozsvártt, ) junius Tötöled 

d e Hs övln 

lad Vágv 9 oms s lövii Biasini erokke mene renc e 
1osg ieól 

ol nazs itatnvld 

1 között 
mivel a nappa vonak beszümettetett,Blasini 8 zemi 
utazása 1873. mart. 27-től ek ves 
Nagy-Enyedre küldi gyorskocsijá y0 M 
formán, hogy Kolozsvárról regge etaka minde: 
nap indulva d. u. 41/, órakor Nagy-Enyedre érke- 
zik, orreő Koloz ra s 10 órak 

Egy Személy áta 30 
szal Kolozsvárról N.-Enye 
kőzbülső Coup 
tulsuly 5 kr. 

első vagy közbelső ot gébe av 
Peba 2 ífrt 60 
N-Enyedig va 
tonként. 

Felvt 

myum 
Kolozsvári piacz. pár szép ases 

420 ft. Egy pár közebes ökör 320 f. 

26 kr Sz ánna, nyers so bsn Szalon 
Szalonna füstölt fontja 4 

Fagygyu mázsája 2 
Zsir, hájzsir 

szoborra 
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szám koz ( 

e zegi ál 
hszon levő 32. ézámy Mid 

miug33 k 
műl 

műtárgyaknak lekovekkettj 
684 fr. 97 kr., t 

öz 
kaleó 19-én 150 

ndelete értelmében, nyilvános árlejtés 

og tartani, melyre állalkozni akarók imeg- 

nak. 

balyszerüt szerk en 
eleit ismerni an tüko- 

minden ellenvetés nélkül 

1 tályu adóellenőtri állo- 

tze téssel, 100 frt kél a 

6s 100 mt Mkpénczel 
vagy VII. osz- 
0 700 frt, 

pPályázók a hivatalos magyar és azon- 

kével süka ese vagy román nyelvbeli jártas- 

továbbá a számviteli és pénzkeze- 

szerelt kérvényeiket ezen m kir. pénzügy- 

igazgatósághoz átrdm héle alatt be- 

nyujthatják. 
H mib 

Nagy-8: 
nnu 

Szomorú, de igaz, 
hogy bizalmatlanság és előitélet oly soka- 

kat igszalart, hogy mennyiségtani tanár 

üOrlicek. 
mrtól negkérk hires, lottó-játék-utasitá- 

sem, tettem volna meg, most 

ve 1873. évi má hó 20-án. 

armnvai gazdagabb. 
g Feyérstein, 

czipész. 

mennyiségtani tanár Orligé R. úr 

Benin en, Wilhelm strasse 5 sz. azonnal 

ingy ég lámentl 
felel. 
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Cséplőgépek 

ód etvéntet igazoló, -végleg adó- 

hivatali vizsga letételi bi onylatokkal fel- 

Hirés jávékutásitásata vonatkozó kér- 

Elmélkedő orvosok 
allopatháké és homóopathák, az általa meggyógyulta

k naponta szaporodó bírálata sze- 

int, a lélegző (torok és mell) és emmésztő szervek (gyomo
r, máj, végbél, arany- 

é) valamint az idegrendszer (hypochondria, asz
kor) betegségeiben, általános 

és különös. gyengeségi állapotban(magkiömlés, tehetettenség) a. Mu
mboldt 

Saándor inditványára behozott 

dr Sampson-féle Coca-készitmények (német gyógytári árszabály szerint üveg 

és doboz számra 1 tallér) oly fényes eredményeket eszközöltek, hogy minden ha- 

onló pbetegségben szenvedőnek a legmelegebben ajánlhatók. Különös ismertetésül 

dr, Sampson tanár „Szerecsen gy ógyszertára Mainzban, val
amint 

bizományos gyógyszertárai is (Főraktár Austriárá nézve 

ben, 

Maubner Edénél Beécs- 

Magyaroszágra nézve Török Jozsefnél Pesten, Pecher J. E.-nél Te- 

mesvártt, Fürst Józsefnél Prágában) tudományos értekezletet felőle ingyen, és 

bérmentesen küld. 

kézi-, vontató-, járgany-, viz- és gőzmüködésre 

4120 frton o. ért. ingyen szállitva és vámmentesen 

Bécsig. Árjegyzékek és rajzok kivánatra bérmen- 

tesen és ingyen. 

Ügynökök kivántatnak, 

Ph. aotákti és társa gépgyára majnai Frankfurtban. 

7837 13–18 

us
qk
us
p:
 z
e 

q
d
q
e
s
o
j
v
A
r
p
a
 V
 

Ol
cs
ób
b,
 
m
i
n
t
 

Dá
rh
ol
. 

Gyári főraktár 
nap- és esernyőkben. a 

Daczára a munkabér nővekvésének, valaminti a szó- 
vetek drágaságának, mégis azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy a nagy elővásárlások által az árakat oly alacsonyra 
szabhatom, mint tavaly. 

Tavaszi ernyök. lasz,oly fénynyel, mint a 
selyem-átlasz 1.50, ugyan 

1 darab szövetből 50 kr. 
1, finom selyemből különböző az béll. 1,90. 

szin 1.20. 1.50, 1.E0. 1 dárab romólhatlan angol alpac- 

1.Ugyanolyan elsérenel bé- cából 1,80, bélelve 2.40. 

lelve 1 80, 2.30. 1 nóm néhéz selyemből 
4.50, 5.50. .Legfinomabb, szegélylyel 

vagy a nélkül 2.70 3720 3.80 

Nagy napernyök. 
darab szövetből 80 90 kr. 
,legnagyobb faj 1.10,4 1.20. 
.angol gyanot- -atlaszból igen 

divatos 1 frt. 
ugyanolyan bélelve 1.40. 

,Ailpacca, romolhatlan an- 
anyag,. 1.50, 

skáyobb faj bélelve 

Uri árnyék-ernyök. 
1 darab finom gyapju-atlasz 1.80, 

dtto bélelve 2 20 
angol alpacca 2.40, dtto 
bélelve 3. frt. 

Gizella-ernyök, 
tegujabb az 1873. időnyben. 
Ernyők a legfinomabb selyemből, 
dusán izletesen és divatosan ékitve 
párosulva a legfőbb elegáncziával. 
1 darab tavaszi erhyő 3.50, 4, 4.50, 

nagy enpernyő 6.50, 7.50. 

. 

-
-
-
-
 

. legznematb lyoni selyem 
divatos szinekben nagy- 
ság szerint 2, 2 50 2.80. 1igo 

.ogyanolyan oelv, 2.90, -
 

Er yi a evfnegate nyers- 

1 legfinomabb, szegélylyel elyembő 

vagy anélkül 4,50,,8, B.50. a daráb nagy szegélynélkül 4. 4,50 
Nöi hegymászó-erny ők. ,dús szegélyzettel 5,50, 6 50 

nagy fajta, sek magas pál- Esernyők. 
zákkal 

1 darab alpaccsazőyet 1.80, 2 frt. 
, nersnitto dús segélyzettel 

1 darab fájti, nagy 
90. 

1, ködlatian angol lószór- 
ól, a selyemhez ha- 

. st easzból t golatta anyagi é sontó 2.K0, 3, 8.50, 3.80, 
ezép dúa szegélyzettel 2, 2.60. egjobb srgel szövetből 

Legnagyobb elegánczia ! 
1873. Rotunda- ernyőle 1 

a legfinomabb selyem és átlaszból. 
1 darab gazdagon ékitve, tavaszra 1y. 

1. 

1. 

1 ókexésztbeszőtb 3.50, 3 80, 
20, 

dogahomatb on selyem- 
ből 5, 5.50, 6, 6.50. 
a begfin fajta 7.50, 8.50, 
9.5 

gezdagon ékitve nagy faj i kéla selyem- kopperből 
t. 7-8 frt. 

tizenkét bordás igen finom 
nagy nyitással 9.50. 

non plus ultra selyem- 

r 
l hogymászás nyéllel 1. 

ktgyékernyk kelme (aungol dupla- 
(Eu tout-cas). zégy vétezinü 9.50, 10.50 

1 darab nagy faj, angol gyapjunt- 12 frt. 

m Nagyban eladók engedményben részesülnek. 

FRIEDMANN A. gyári mktára, Bárshon 
pPraterstrasse 26. 
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DREHER ANTAIH sörfőzdéjéből. 
ládákban 50 palaczkkal kiöt és pedig: 

Hiviteli ászokon márcziusi, dupla-márcziusi, császár- és baksr giln 

a Levélbeli és távirdai megrendelések kizárólag intézendők : Dreher 

Anta urhoz Kőbányán, vagy Dietrieh és Gottsehlig urakho
z Pzáten 

Árjegyzékek kivánatra azonnal megküldetnek. 

(g10) 

iszz-dlk év lanuár 1-től teczemben slo 

Ti) 

A Wictorla biztosító társaság 
Miidik zárszámlája (elemi bizt. ágakban) 

BE 

díjtartalék 

dijtartalék 
N19.030,210 frt, 54. ir. 

Megsemmisités tüz,- jég- 

8550) 

Igazgató-közegek 

szerint 

" 

Alaptőke 

életági kártartalék . 

tüz, jég- és sdkágyekba 

féletbiztostottak nyeromáá része, a 

ÉTEL. 

81iki tüzági Kártartalék 
1.639,184 frt. – kr. biztositott érték után srki száll. ági 

872-ki Dev. étel 

1872-ki tőke-, 
kamat- s vegyes bevétel 

m 

Bevétel főösszege . 

KIADÁS: 

és szállitmányokban : 

Kadás főösszege 

Nyeremény 

Összes nyeremény 

FELOSZTÁS 

Átalános. főtartalék illetménye 68,343 frt. 77 kr. után 25 , 

Életági külön tartalék,, 2 6 91 
88,650 68 

Viszontbíztositási dij tüz,- jég- és szállítmányokban . 
tüz- jég- s szállítmánykár és felvételre tett fizetés, 
a viszontbiztositók által megtérülő rész leítése után 

1079 függő tüzkár tartaléka . .., . 

Ügynöki jutalék tüz,- jég- és szaitmányokian 
Átalános kezelési költségek.... 

Az üzletben használt tőkék 5 %,-os kamatja k. 

Tüzbiztositási dijtartalék, a folyó koczkázatok fedezetére 

Szállitmány biztositási dijtart. a folyó koczkázatok fedezetére. 

Alapitási és szervezési költségek 10 %,-os törlesztése . 

94.756,075 frt. 14 kr. hiztositot érték után 1871-ki tüzági 

Hozzá: életosztályi nyeremény külön ámla szerint . 

külön letági szamla, 

maradéka a külön életáli számla bszetint 

1872-ki Osztalék 5000 drb uj B rőszvöny m után 10 fotinitával 

Átalános főtartalékra a maradvány . 

BIzZTOSITÁSI ALÁP: 

Átalános fölataláktáke, életbiztositásági külön tartalék, tüz,- 

szállitmány- és séletbiztositási utartalók; uamint. tűz- és 

rint 

97 
A 

850623 
84329 oszom 

s 

93761 

10280 81 

köan 

27 

—— 
290476 
329560 

98196x 37 

si i 
3x6869 27 
119354 4 

91 

24 
– 

566324 
15052 

nen 

108823 

196223 
17366 

581376. 
6742 

17141 
25 5021 

m 
H 

51 
El 

15 % 

3036 

.2000000 

1853253 a 
ö5öz50 

kezdettől 1872. decz 31-ig. 

1-ső életbiztositási zárszámlája 

Nyomatott Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 

k Tamásy Tamás m. k. Éintye József m. k. jegyző. 1 

alUtánnyomat nem honoráltatik. 

— 

Folyó ; 
ke forint kr/. forint; krforint, kr, 

A) EEVÉGT EL 

1 Kötvénydijak 52476 62 

2 Nyugtadijak 76453 [89128930154 

3 Kamatbevétel ; 1754 78 

A Iletékek , 12065 27 
5 Viszszalépett felek foglalója 1288 27 

6 Tulélési, csoport, kezelési költségei 1872 évre . 16322 75 

k Visszbiztositott, károk után bevétel : 2881 166 163843 2. 

B) xI ApnD Ás. 

fKifizetett károk.. , 22n29 29 
Függő károk tartaléka . . 5000 — 27729, 29 

2. d Törlések . 18654 81 

3 Visszbiztositási dijak 11969 53 

Kezélési költségek 30632 - 

5 Jutalékrész 1872 évre . . 6778 [25 

6 Dij-fartalék 1872-ik évre A7872 45] 143636 

Tiszta nyeremény, imely az elemi biztosítás 
20300 

zárszámlájára vitetett át . a 

Vagyonmérleg. 
1872. deczember 3i.én: 

Vagyon: forint kr forint kt Teher: forint kr 

Pénzkészlet az igazgató- Alaptőke 

sági pénztárban. 22314 79]Általános főtattaléki töke, 

5000 db. az alapszabály Celemi b, üzl) . 107162 6 

7, §-lye szerint kibo- Életbiztosítási külön tárt. 5021 

csátatlán B) részvény. 1000000 [-Tüzági-kártartalék 106821 17 

Részvényesekenkövetelés 76238 A6 Életbíztositási kártartalék S000 - 

Előlegek 9 számlán . 238898 - Tüzági dijtartalék 1566324 2 

Leszámitolt váltók és ér- Szállitmányi dijtartalék . 115052— 

tékpapirok . 273783 — Életbizt. ági dijtartalék AT872, 45/1853253 

Kölcsönök . 69653 85 - 

Követelés 26 számlán, e- tettiztósítóttak nyere- 

zek között, a Pesten ! ménye ,8036 51 
gyümölcsöző töke . 773984 031356318 88 : nyeremény 

Vezér,-fő- és alügynökök trtalék 89 81/3126 

tartozása, e felek 
tartozása később ese- 

, 

dékes dijakért. 1417584 52 Tulélési csop. vagyona . 15269 

Tartozás 14 számlán 132625 
Az igazgatósági közpon- Igazg. közegek illetménye 13297 60 

k el zeön- Ébből le, az erre 1872 
zér,- és a ügynö Ök- 
nél levő leltár és sze- folytán kiadott előlegek 3080 19 10217 

relvé. . 49976 80 

Védtáblakészlet . 2094 80 Osztal, 1868-i fölnem vet 920— 
Tőkésített alapitasi és 1870-i, Az06 

szervezési költségek . 6068x 811, A1871-i ,, Só váigo 

Társaság háza Kolozsvártt 53887 [57 őT2-i,, , 1 LL50000 — 66933 

Új számlára átmenő szá- 
litmányági kiadások, az Uj számlára átmenő szál- 

ezen ágbanjunius30-án litmányági, bevételek, 

történő zárlat fölytáit azezen áglanjunius á0. 

6 számlán .. 129284 25 án történő zárlat foly- s 

Jövő évek terhére eső é- tán, 83 számlán . 122841 5 

letbiztosítási jutalókok 35882 62 t 

a01367 

Kolozsvártt, 1873. tmdjo 1-én. nisa al 

é A „Victoria" biztositó társaság igazgatósága, 
alelnök: igazgatók: ' vezérigazgató a tökönyvvezető 

Simonm.k. Wagner m. k, Frits m, k: Bogdán m. k. Galgóczy m.k. Boé
rm. k.1 

A fönirt vagyonmérlegnek minden tételeit megvizsgálván és az illető istays
bkol 

összehasonlitván, azokat ezekkel megegyezőknek és helyeseknek tal
áltuk. olól hi 

Kolozsvártt, 1813. május 24- én. 

Az 1872. május 31-én tartott közgyülés által megválasztott 

számadás-vizsgáló- Ébizottsád: ; 

1d. Merza Joakhim m. k. szám.-vizs..biz. elnök, Karvázy József m. k
 Kálláy Ld! 

jos m. k. Vikol Ántal m, k: Bányay L. Károly mik. Zattler Mihály m. k. kagsánya 


